



高风险低收入 儿科医生难求

今年无锡儿童医院计划招36名医生,但到昨天为止仅招到14人

Q 一边是家长抱怨,儿科爆满,排队四五个小时看病只有三分钟;另一边,儿科却因为风险高“不赚钱”,成为综合医院眼中的“烫手山芋”。今年无锡儿童医院计划招收36名儿科硕博毕业生,但到昨天,通过公开招聘后前来报到的仅有14人,不到计划人数的一半。不得已,儿医打算降格招收儿科专业的本科生。和儿院相比,几家综合医院儿科招人计划更是“颗粒无收”。 陆媛

Q 风险:在家担心漏诊误诊,一晚3次往医院赶

九院儿科主任任明星自1987年大学毕业后,做一名儿科医生至今已近27年,他总结自己的工作,“风险高、难度大、收入低”。“儿童患病的起因看起来差不多,但是发展很快,特别需要医生详细问诊和仔细检查。”锡城另一家医院儿科曾经发生过漏诊误诊致死的事件,

一名4岁男孩到医院时症状只表现为发热、抽筋,家长没有告诉医生一周前孩子受过外伤,起初按照感冒治疗数日后,病情急转直下,后来才发现原来是颅内出血,终因为时已晚不治身亡。

比起成人,儿童的病情有许多不确定因素,也因此导致儿科医生

承担更大的风险。任明星不仅没有休息日,甚至晚上大部分时间也住在医院,“在家心里不踏实,在医院有情况随时可以处置。”任明星还记得,以前家离医院较远时,曾经一晚上先后3次赶到医院处理紧急情况,正碰上大雪,一路上不知摔了多少跤,才跌跌撞撞赶到医院。

Q 现状:儿科一床难求,医生难招难留

据了解,目前无锡二院、三院、四院、八院、九院等综合医院虽然开设儿科,但床位数总计仅200多张,且大多只有儿内科,没有儿外科。据统计资料,2007年12月,原一院和五院的儿科合并后成立的无锡儿童医院门诊仅1100人次。如今,作为无锡唯一的儿科专科医院,儿院日均门诊人数超3000人次,近期更创下单日最高3400人次的新纪录。尽管门诊人次翻了3倍,但床位数却只从247张增加到320张,比例不到3成,一床难求。

“我们儿院现有医务人员450人,缺口至少50人。”儿童医院相关负责人称,不少医生经常一天工作

10多个小时,即使下班后也经常被召回医院出急诊。

最令医务人员寒心的是,即使超负荷地工作,也常常得不到患儿家属的理解。“我们的医生经常到下午一两点才抽空扒两口午饭,家属看到了,有人竟责怪医生‘你不吃饭会死吗?’”

儿科缺人成为各家医院的通病,记者从无锡市三院、九院等医院了解到,今年他们一个儿科医生都没有招聘到。

“早些时候有儿科专业研究生来投过简历,但等我们去联系他们时,他们都已经找到了工作,去了上海、苏州等地。”三院儿科主任黄

建萍很无奈,目前儿科加新生儿科共45张床位,内科大楼投入使用后,床位预计将增加25-30张,可是现在连退休留用的医生总共才16人。床位增加后,医护人员呢?

另一家综合医院儿科主任也有着同样的烦恼:别说硕士生,连儿科本科生都招不到!“科里几个骨干有的跳槽去了其他医院,有的跟家属调去外地了。”即使来了新人,能不能留下也是个未知数。“有一名应聘来的研究生,看到住院医生要24小时待在医院,第二天招呼也不打就走了。”据这名儿科主任介绍,外地一家儿童医院开了一年,一百多名医生全部走光。

Q 分析:绩效考核后,儿科医护人员的收入“小儿科”

儿科医生队伍青黄不接,其中一个重要原因是儿科医生的收入在综合性医院常常是垫底的。“经济基础决定存在的价值,在大型综合医院,儿科能够带来的经济效益几乎可以忽略。儿童因为用药少检查少,住院费用通

常人均只有两三千。很多医院保留儿科的原因,是因为卫生部门的相关规定,或者是出于公益的目的。绩效考核后,儿科医护人员的收入真的是‘小儿科’。”

一位从业多年的资深儿科主任呼吁,不要把科室的经营效益

完全与儿科医生的薪酬待遇相联系,应当提高同级别儿科医生的工资收入,缩小与其他科室的差距。“另外,我们也特别希望获得患儿家属的支持和理解,相信我们和你一样,希望在最短时间里让孩子尽快好起来。”

陆媛 邵珺

一天两起“炸弹” 都是酒后乱说

喝醉酒不仅误事,还有可能涉嫌违法犯罪。8月6日晚,无锡有两名醉汉因酒后称有“炸弹”,被警方及时处置,最后发现是虚惊一场,但两人却难逃法律制裁。

8月6日晚6点多,一位男乘客浦某在乘坐503路公交车时,竟称随身携带的包中放了炸弹,让司机及一车人顿时惊呆了。

“司机听后再次确认,浦某还是说他包里装的是炸弹,司机立即靠边停车并报警。”无锡市公交公司相关负责人说。

据介绍,当时事发突然,司机靠边停车后,先打开车门让乘客下车,然后又快速关上车门控制住浦某,并打电话报警,当时还有乘客愿意留下作证。

接警后,无锡市公安局交通治安分局民警立即赶到现场,并把浦某带到清名桥派出所审查。

经初步调查,酒后乘坐公交车的浦某所声称包中有炸弹纯属子虚乌有,民警也并未在浦某随身携带的包中发现有爆炸物品。但由于浦某的行为造成恶劣的影响,目前,浦某因涉嫌编造、散布虚假信息罪被刑事拘留。

无独有偶,同一天晚上10点46分,一男子声称在无锡市惠山万达广场有人放置爆炸物。

惠山警方接警后立即赶赴现场处置,迅速疏散周边群众,并将该男子成功控制。

不过,经调查,万达广场内并无任何爆炸装置,所谓的“炸弹”完全是该男子的酒后胡言乱语。目前,警方正对此事做进一步调查。

薛晨



中福在线“连环夺宝” 每天加奖700万元

从现在起到8月31日,中福在线“连环夺宝”游戏开展加奖活动,每天加奖700万元。由当日累积奖中按注数均分,单注加奖奖金最高5万元,即在原最高25万元的基础上翻一番,得奖50万元。若当天累积奖未中出,则加奖奖金滚入第二天,与第二天加奖奖金合并后加奖,依此类推。这次加奖共进行40天,加奖总额达2.8亿元。若加奖奖金到最后一天仍有结余,则加奖时间顺延,直至全部加奖完毕,但不再增加新的加奖奖金。 唐奕

立秋到,你“贴秋膘”了吗?

昨日是传统的立秋时节,老无锡人都有“啃秋”和“贴秋膘”的习俗,无锡东亭街道的志愿者们还专门来到江南颐养院,为老人们送上消暑解渴的西瓜,让老人们快乐得“啃秋”。

“所谓‘啃秋’就是吃西瓜”,据对无锡民俗文化很有研究的老无锡人华钰麟表示,以前无锡瓜农的种植技术有限,一般过了立秋西瓜就下市了,即使有个别西瓜,质量也不好。为此无锡人讲究吃瓜从大伏吃到立秋,尤其是立秋这一天要吃西瓜代表“啃秋”。过了立秋,一般讲究的人家都不再吃瓜,仅有的西瓜主要是用来祭祖的。此外,以前无锡的大户人家还讲究在立秋那天精心挑选几只西瓜,悬挂在梁上,等到冬天当作药引子食用,据说有强身健体的作用。

除此之外,到了立秋,各家都有将鱼、肉这些荤菜摆上桌面的说法,即所谓的“贴秋膘”。“经过了一夏天‘苦夏’,人们寝食难安,白天吃不好,晚上睡不好,日益消



立秋这天,志愿者为敬老院的老人送上西瓜

瘦。”华钰麟说,立秋过后,大量庄稼收获,还有秋蟹上市,人们就希望适当增加点脂肪以便过冬,这就是“贴秋膘”习俗的由来。而最有趣的是,他小时候常听人说,立秋当天稻田里的泥鳅会在水里直立,

对此他认为可能是立秋那天如果有大风暴来临,气压偏低导致泥鳅直立,而非非节气所致。不过现在水稻田少了,立秋见泥鳅站立的情景也很难看到了,他十分怀念这一有趣的现象。 唐奕 文/摄

Q 天气

立秋后气温略降

昨日是立秋,从节气上说,立秋标志着一年最炎热的时候过去了,而锡城最近的天况也比较符合立秋的特点,从3日开始的一波高温持续到昨天终于结束了,下午的雷阵雨天气也给人带来一些凉爽的感觉。不过虽然气温略有下降,但并不代表锡城从此进入了凉爽的日子。据无锡气象台台的专家介绍,无锡进入秋季的平均日期要到9月21日,最早也要到9月4日,所以一般要到9月的中下旬,天气才能真正凉爽起来。 唐奕

今明后三日天气

今天,多云到阴,局部有短时小雨,偏东风3-4级,26~31℃

明天,多云,26~32℃

后天,多云,26~32℃

精装修商务写字楼

出租

现有无锡市南长区太湖广场附近,时代国际大厦四间精装修写字间出租,总面积约为270平方米左右,水、电、中央空调等一应俱全,可以直接入住。

地理位置优越,靠近地铁、公交站口,交通便利。可整租,也可分租。

联系电话:(0)18351018388